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PREFEITURA MUNICIPAL DE GENTIL
CONCURSO PUBLICO 01/2013
AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS — MERENDEIRA —
OPERARIO — SERVENTE
INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucbes que seguem, pois elas sdo parte integrante das

provas e das normas que regem este Concurso Publico.

1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscri¢ao.

2. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

3. O tempo para a realizagcdo da prova é de 03 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova tedrico-objetiva, portando o caderno de provas, ap0s
transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu inicio. Os dois ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de
prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova.

4. Nenhuma informacao sobre as instrugces e/ou sobre o contelido das questdes sera dada pelo fiscal, pois
séo parte integrante da prova.

5. No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados no dia 18/02/2013, até as 18h, no site
www.fundatec.org.br.

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala
a sua substituicao.
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DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. - ) «OHEAT:
PROIBIDA A REPRODUCAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZACAO PREVIA.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de numeros 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.

01
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O respeitavel mundo das plantas

Estamos cercados por plantas. Mesmo na cidade, é facil encontrar arvores nas calcadas,
casas com jardins e apartamentos repletos de samambaias, violetas e orquideas. Elas fornecem
decoragéoAsombra para um dia de verao Afrutos e muitos artigos deliciosos para uma salada.
E muito comum enxergé-las como um recurso natural existente para o nosso prazer. Quando um
proprietario derruba uma &rvore porque ela en__e seu quintal de folhas secas, ninguém reflete
sobre a morte. "Matar € um ato, por si s0, violento. A cultura ocidental ignora a violéncia contra as
plantas. Se houvesse uma conscientizacdo disso, talvez pudéssemos incentivar a reducdo da
matanc¢a desnecesséria”, afirma o biélogo Matthew Hall, do Jardim Botanico Real de Edimburgo,
no Reino Unido.

Segundo botanicos norte-americanos, sofremos de algo como "daltonismo de plantas”.
Trata-se da incapacidade de enxerga-las como parte importante e fundamental da biosfera,
tornando-as inferiores aos animais e desmerecedoras da consideracdo humana. A principal
hipétese para o fenbmeno é que humanos tendem a prestar menos aten¢do nas plantas devido as
diferencas em sua distribuicdo espacial, movimentagéo, coloracdo e percep__ao de perigo, além
de pouca familiaridade com elas. "Os animais estdo mais proximos dos humanos e podemos ver
algumas das nossas caracteristicas neles", argumenta Hall. Isso ndo ocorre com as plantas.

Sim, elas sdo muito diferentes de nds, a comecar por suas prioridades na vida. O botanico
Francis Hallé, que também estuda o comportamento humano em relacdo a plantas, argumenta
gue prestamos pouca atencdo a elas por vivermos em sociedades zoocéntricas ou
antropocéntricas. ldentificamo-nos com os animais, uma vez que as plantas parecem viver alheias
a nossa realidade. Pensando desse modo, o cientista francés acha que o caminho para reverter
tal situagdo é aumentar o conhecimento acerca da fisiologia das plantas, enfati__ando como elas
sdo totalmente diferentes dos humanos e do resto dos animais e que, por isso, merecem
admiracao e respeito.

(Fonte: http://revistaplaneta.terra.com.br/secao/ciencia/bo-respeitavel-mundo-das-plantasb - acesso em 10/01/2013 — texto adaptado)

QUESTAO 01 — De acordo com o texto, é
possivel afirmar que:

A) As plantas sdo mais importantes do que 0s
animais, por isso devemos dar mais atencdo
a elas.

B) Se comparadas aos seres humanos, as
plantas apresentam caracteristicas bastante
diferentes.

C) Para o autor, ndo ha problemas em arrancar
as plantas dos jardins das casas.

D) As pessoas tém incapacidade de enxergar as
plantas em razdo de elas serem muito
pequenas.

E) Hoje, é muito dificil encontrar plantas nas
cidades grandes.

QUESTAO 02 — Assinale a alternativa cujas
letras completam correta e respectivamente as
lacunas das linhas 05, 14 e 22.

A)ch-¢-z
By x—¢c-s
C)ch—ss-z
D)x—ss—-s
E)x—¢c-2z

QUESTAO 03 — Assinale a alternativa cujas
palavras retiradas do texto estdo em correta
ordem alfabética.

A) antropocéntricas — animais — admiracao.
B) cercados — casas — consideracgao.

C) proprietério — pouca — pudéssemos.

D) desmerecedoras — diferentes — decoracgéo.
E) ignora — importante — incapacidade.

Execucdo: Fundatec

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO
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QUESTAO 04 — Qual das alternativas abaixo
apresenta a justificativa correta para o uso de
letra maiuscula na palavra Reino (linha 09)?

A) Esta no inicio da frase.

B) E um substantivo proprio.

C) E uma expresséo de tratamento.
D) E um substantivo abstrato.

E) E 0 nome de um 6rgéo publico.

QUESTAO 09 — De acordo com 0 uso no texto,
a palavra muito (linha 04) é classificada como

A) numeral.

B) substantivo.
C) pronome.
D) advérbio.

E) adjetivo.

QUESTAO 05 — Na linha 03, por separar
elementos de mesmo valor gramatical, o0s
espacos assinalados por A devem ser
substituidos por

A) ponto final.

B) ponto de exclamacé&o.
C) dois-pontos.

D) virgula.

E) travessao.

QUESTAO 10 - Quantas letras e quantos
fonemas ha, respectivamente, na palavra
desnecessaria (linha 08)?

A) 12 e 12.
B) 12 e 11.
C)13e 12.
D) 13 e 13.
E) 13 e 14.

QUESTAO 06 — Assinale a alternativa que ao
substituir a expressao desse modo (linha 21)
provoca alteracdo de sentido.

A) dessa forma
B) dessa maneira
C) assim

D) desse jeito

E) entretanto

QUESTAO 07 — A palavra que melhor substitui
repletos (linha 02), sem alteracéo de sentido, é:

A) vazios.

B) desprovidos.
C) entornados.
D) esgotados.
E) abarrotados.

QUESTAO 11 - Assinale a alternativa em que o
sujeito da frase NAO estd sublinhado
adequadamente.

A) Elas fornecem decoracao (linhas 02 e 03).

B) A cultura ocidental ignora a violéncia contra
as plantas (linhas 06 e 07).

C) A principal hipétese para o fenébmeno é que
humanos tendem a prestar menos atencgéo
nas plantas (linhas 12 e 13).

D) Isso ndo ocorre com as plantas (linha 16).

E) ..o cientista francés acha que o caminho
para reverter tal situacdo € aumentar o
conhecimento (linhas 21 e 22).

QUESTAO 08 — Se a expressdo Os animais
(linha 15) fosse substituida por O cachorro,
gquantas OUTRAS alteracbes seriam
necessarias para manter a correcdo do
periodo?

A) 1.
B) 2.
C)3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 12 - Assinale a alternativa que
apresenta palavra acentuada pela mesma regra
gue facil (linha 01).

A) Volatil.
B) So6.

C) Anéis.

D) Botanico.
E) Café.

QUESTAO 13 - Quantos digrafos ha na palavra
comportamento (linha 18)?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 14 - Assinale a alternativa em que a
palavra caracteristicas (linha 16) esta com a
separacao silabica correta.

A) carac-ter-is-ti-cas.
B) ca-ra-c-te-ris-ti-cas.
C) ca-racte-ris-ti-cas.
D) car-ac-te-ris-ti-cas.
E) ca-rac-te-ris-ti-cas.

QUESTAO 15 - Na frase Trata-se da
incapacidade de enxergé-las (linha 11), a que
expressao o pronome las se refere?

A) A biosfera.

B) As plantas.

C) Aos boténicos.
D) As pessoas.
E) Aos animais.

MATEMATICA

QUESTAO 16 — A nutricionista de uma creche
comprou em um mercado 3kg de cenoura ao
preco de R$ 2,35 cada kg. Nessa compra,
guantos reais foram gastos?

A) R$ 5,35,
B) R$ 6,40.
C) R$ 7,05.
D) R$ 7,35.
E) R$ 8,05.

QUESTAO 17 — Um comerciante vendeu em
uma padaria 2 bandejas de ovos. Se cada
bandeja tem capacidade para armazenar uma
duzia e meia de ovos, quantos ovos foram
vendidos?

A) 18.
B) 20.
C) 26.
D) 28.
E) 36.

QUESTAO 18 — Julio e Maria comeram a
metade de uma pizza, ou seja, comeram O
equivalente a

A) 1/5.
B) 1/4.
C) 1/2.
D) 2/3.
E) 3/4.

Execucdo: Fundatec

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO
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QUESTAO 19 — Um agricultor colhe 50kg de
uva por dia, e seu vizinho colhe o triplo, pois sua
propriedade é maior. Quantos kg de uva o
vizinho do agricultor colhe por dia?

A) 100.
B) 150.
C) 180.
D) 200.
E) 250.

QUESTAO 20 — Em uma festa de uma pequena
cidade do interior, na barraca das latas, se
André marcou 23 pontos e seu amigo Paulo
marcou o dobro dos pontos de André e mais 5,
gquantos pontos Paulo obteve?

A) 51.
B) 54.
C) 58.
D) 61.
E) 64.

QUESTAO 21 — Se Dona Maria foi ao mercado
e comprou 3 litros de leite a R$ 1,50 cada e 4
caixas de sabdo em p6 a R$ 4,50 cada, quantos
reais foram gastos nessa compra?

A) R$ 15,35.
B) R$ 18,50.
C) R$ 20,40.
D) R$ 22,50.
E) R$ 25,50.

QUESTAO 22 — Um 6nibus escolar leva
diariamente 24 alunos para a escola. Se em um
dia chuvoso embarcaram no Onibus apenas
50% dos alunos, quantos foram para a escola
neste dia?

A) 10.
B) 12.
C) 15.
D) 20.
E) 24.

Execucdo: Fundatec

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO
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QUESTAO 23 — Na capa de um livro da
biblioteca municipal aparece o nimero romano
XXI, que corresponde a

A) 18.
B) 20.
C) 21.
D) 34.
E) 210.

QUESTAO 24 — Quantos metros de arame sdo
necessarios para cercar um terreno de formato
retangular que mede 12m por 25m?

A) 55.
B) 65.
C) 72.
D) 74.
E) 80.

QUESTAO 25 — Um caminh&o tem um tanque
de combustivel com capacidade para 100 litros.
Quando o ponteiro do combustivel marcar Y4,
gquantos litros de combustivel havera no tanque?

A) 25.
B) 35.
C) 40.
D) 50.
E) 75.

QUESTAO 26 — Em um consultério, um dentista
atende 12 pacientes por dia. Em 8 dias, quantos
pacientes esse dentista teria atendido?

A) 24.
B) 35.
C) 48.
D) 76.
E) 96.

QUESTAO 27 — Um filme tem a duracéo de 1
hora e 45 minutos, isso corresponde a

A) 70 minutos.
B) 85 minutos.
C) 105 minutos.
D) 120 minutos.
E) 320 minutos.

Execucdo: Fundatec

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO
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QUESTAO 28 — Um produtor de magcas precisa
armazenar 270 macds em caixas com
capacidade para 30 frutas. Quantas caixas esse
produtor deverd utilizar?

A) 9.

B) 11.
C) 15.
D) 20.
E) 27.

QUESTAO 29 - Sabendo-se que em um
frigorifico com 500 trabalhadores 10% séo
homens, quantos homens trabalham nesse
frigorifico?

A) 5.
B) 50.
C) 100.
D) 200.
E) 250.

QUESTAO 30 — Em uma maratona de uma
gincana escolar, os atletas devem dar 6 voltas
ao redor de uma quadra com cada lado
medindo 100m. Quantos metros cada atleta
percorrera ao final da maratona?

A) 800.

B) 1.200.
C) 1.500.
D) 2.000.
E) 2.400.

Execucdo: Fundatec

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO
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LEGISLACAO

QUESTAO 31 — Com base no que dispée a Lei

Organica do Municipio de Gentil, o Poder

Executivo do Municipio € exercido pelo

A) Prefeito, secretarios
municipais.

B) Presidente da Camara Municipal, auxiliado
pelos vereadores.

C) Promotor, auxiliado pelos juizes.

D) Secretario de Administragéo, auxiliado pelos
deputados federais.

E) Prefeito, auxiliado pelos vereadores.

auxiliado pelos

QUESTAO 32 — Estabelece a Lei Organica do
Municipio de Gentil que fica reservado para os
Deficientes Fisicos, mediante aprovagdo no
concurso especifico,

A) cinco por cento (5%) dos cargos dos
servidores publicos municipais.

B) dois por cento (2%) dos cargos dos
servidores publicos municipais.

C)dez por cento (10%) dos cargos dos
servidores publicos municipais.

D) oito por cento (8%) dos cargos dos
servidores publicos municipais.

E) vinte por cento (20%) dos cargos dos
servidores publicos municipais.

QUESTAO 34 — Com base no que dispde a Lei
Orgéanica do Municipio de Gentil, analise as
afirmativas abaixo, assinalando V, para
verdadeiro, ou F, para falso.

Visando ao meio ambiente ecologicamente
equilibrado, incumbe ao Poder Publico:

( ) Prevenir, combater e controlar a poluicdo e a
erosdo em qualquer de suas formas.

( ) Promover a educacdo ambiental em todos os
niveis de ensino e a conscientizagcdo publica
para a protecdo do meio ambiente.

( )Explorar os recursos minerais visando ao
crescimento e a ampliacdo da area urbana.

( ) Controlar a producéo, a comercializacao e o
emprego de técnicas, métodos e substancias
gue comportem risco para a vida, a qualidade
de vida e o meio ambiente.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-V-F.
B)V-V-V-V.
C)F-V-F-V.
D)V-V-F-V.
E)F-F-F-F.

QUESTAO 33 - Sobre o pagamento de
passagens do transporte coletivo, dentro do
territério municipal de Gentil, é correto afirmar
que:

A) Os estudantes e os idosos, com mais de
sessenta e cinco (65) anos, serdo isentos
de pagamento de passagens.

B) Os deficientes menores de (18) dezoito
anos e os filhos dos servidores publicos
serdo isentos de pagamento de passagens.

C) Os deficientes de qualquer idade e os
servidores do municipio serdo isentos de
pagamento de passagens.

D) Os idosos e os professores serdo isentos
de pagamento de passagens.

E) Os deficientes de qualquer idade e os
idosos, com mais de sessenta e cinco (65)
anos, serdo isentos de pagamento de
passagens.

QUESTAO 35 — Sobre a Lei Organica do
Municipio de Gentil, esta pode ser emendada
mediante proposta

I. dos vereadores.
II. do prefeito.
lll. de eleitores do municipio.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.
C) Apenas lIl.
D) Apenas | e Il.
E)I, llelll.

QUESTAO 36 — Segundo o Regime Juridico do
Municipio de Gentil, o servidor nhomeado por
Concurso Publico adquire estabilidade apés

A) seis meses de efetivo exercicio.
B) um ano de efetivo exercicio.

C) dois anos de efetivo exercicio.
D) trés anos de efetivo exercicio.
E) cinco anos de efetivo exercicio.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 37 — Da concessdo e do gozo de
férias Segundo o Regime Juridico do Municipio

de Gentil, é correto afirmar que as férias
somente poder&o ser interrompidas por

I. motivo de calamidade publica.
II. comocéo interna.
[ll. motivo de superior interesse publico,
determinado pela autoridade competente.
IV. determinacdo do superior direto.

Quais estao corretas?

A) Apenas I

B) Apenas | e lll.

C) Apenas |, Il e llI.
D) Apenas II, lll e IV.
E)LILIelV.

QUESTAO 38 — Em conformidade com o que
dispbe o Regime Juridico de Gentil, assinale a
alternativa FALSA no que se refere aos deveres
dos servidores municipais.

A) Zelar pela economia do material e pela
conservacao do patriménio publico.

B) Atender com presteza ao publico geral,
prestando as informacdes requeridas,
ressalvadas as protegidas por sigilo.

C) Guardar sigilo sobre assuntos da reparticdo.

D) Receber a remuneragdo e o vencimento
acrescido das vantagens pecuniarias,
permanentes ou temporarias, estabelecidas
em Lei.

E) Apresentar-se ao servico em boas condi¢des
de asseio e convenientemente trajado ou
com o uniforme que for determinado.

QUESTAO 39 — Com base no que dispde o
Regime Juridico do Municipio de Gentil, analise
as afirmativas abaixo, assinalando V, para
verdadeiro, ou F, para falso.

Sdo penalidades disciplinares aplicadas aos
servidores publicos municipais:

( ) Adverténcia.

( ) Suspenséo.

( ) Demisséo.

( ) Multa.

( ) Cassacao da aposentadoria.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

B) V-V-F-V-V,
C) V-V-V-V-V.
D) F-V-F-V-V.
E) V-F-V-V-F.

QUESTAO 40 - Considerando o Regime
Juridico do Municipio de Gentil, assinale a
alternativa FALSA em relacdo a aposentadoria
do servidor publico municipal.

A) Aos trinta e cinco anos de servico, se
homem, e aos trinta anos, se mulher, com
proventos integrais.

B) Aos trinta anos de efetivo exercicio em
funcdes de magistério, se professor, e vinte e
cinco anos, se professora, com proventos
integrais.

C) Aos trinta anos de servico, se homem, e aos
vinte e cinco, se mulher, com proventos
proporcionais a esse tempo.

D) Aos vinte anos de efetivo exercicio em
funcdes de magistério, se professor, e vinte e
dois, se professora, com proventos integrais.

E) Aos sessenta e cinco anos de idade, se
homem, e aos sessenta, se mulher, com
proventos proporcionais aos tempo de
servigo.

Execucdo: Fundatec
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